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Пожарная безопасность представляет собой комплекс знаний, умений и практических навыков, необходимых для реализации Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 69–ФЗ «О пожарной безопасности», постановления Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме», приказа МЧС России от 21 декабря 2007 г. № 645 «Об утверждении норм пожарной безопасности. «Обучение мерам пожарной безопасности работников организации» силами обеспечения пожарной безопасности, включающая определенную систему знаний и умений, требующих специальной подготовки. Программа разработана в соответствии со статьей 85.1 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273–ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказом Минобрнауки России от 01.07.2013 № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам».
Настоящая учебная программа «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций» (далее по тексту – Программа) предназначена для реализации требований, установленных федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области пожарной безопасности.
Программа составлена в целях обеспечения пожарной безопасности, а также детального изучения имеющихся средств пожаротушения, способов их применения и действий при обнаружении пожара или загорания, выработке практических навыков по предупреждению пожара, спасению жизни, здоровья людей и имущества при пожаре и предназначена для обучения правилам и мерам пожарной безопасности руководителей, специалистов и работников организаций, ответственных за пожарную безопасность.
Обучение осуществляемое в соответствии с Программой, проводится с использованием модульного принципа построения учебного плана, с применением различных образовательных технологий.
Базовые модули составляют основу подготовки любого специалиста. Знание основ развивает мышление и дает возможность принимать обоснованные решения и осуществлять необходимые мероприятия в области обеспечения пожарной безопасности.
К освоению дополнительной профессиональной программы допускаются лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование, а также лица, получающие среднее профессиональное или высшее образование. 
Учебный план распределяет часы, отведенные на теоретическое и практическое изучение модулей и тем Программы, также представлен календарный учебный график, где обозначено количество учебных часов в рабочие дни прохождения занятий (РД1, РД2).

Перечень сокращений и определений

ПБ – пожарная безопасность;
ИТР – инженерно–технические работники;
РТП – руководитель тушения пожара;
ТР – технический регламент;
ГГ – горючий газ;
ГЖ – горючая жидкость;
ГОСТ – государственный стандарт;
ГПН – Государственный пожарный надзор;
ДПД – добровольная пожарная дружина;
ЛВЖ – легковоспламеняющаяся жидкость;
НПБ – нормы пожарной безопасности;
НТД – научно–техническая документация;
ОБЖ – основы безопасности жизнедеятельности;
ОСТ – отраслевой стандарт;
БЖД – безопасность жизнедеятельности;
ПО – пожарная опасность;
ППБ – правила пожарной безопасности;
ПР – противопожарный режим;
ПТМ – пожарно–технический минимум;
ПУЭ – правила устройства электроустановок;
СНиП – строительные нормы и правила;
УЗО – устройство защитного отключения.



ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Целевая установка:
· доведения до сведения руководителей и специалистов организации, лиц, ответственных за ПБ подразделений организаций основных положений, действующих нормативных технических документов в области ПБ;
· получение и/или совершенствование компетенции, необходимой для профессиональной деятельности по исполнению требований ПБ, и (или) повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации;
· приобретение и совершенствование практических навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей в области ПБ.
Целью обучения руководителей и работников организаций в области ПБ является повышение противопожарной культуры работающего населения, способствующей стабилизации обстановки в Российской Федерации в области ПБ на производстве и в быту. Основными задачами обучения работающего населения являются:
· приобретение знаний в области ПБ;
· овладение приемами и способами действий при возникновении пожара;
· выработка умений и навыков по спасению жизни, здоровья и имущества при пожаре.
ПТМ – основной вид обучения руководителей и работников организаций мерам ПБ, целью которого является повышение противопожарной культуры работающего населения, овладение приемами и способами действий при возникновении пожара как на производстве, так и в быту, выработка практических навыков по спасению жизни, здоровья и имущества при пожаре. При организации обучения руководителей организаций и ответственных за ПБ необходимо обратить особое внимание на их персональную ответственность за соблюдение мер ПБ, пожарную опасность конкретных производств.

Категория обучающихся:
Руководители, специалисты и работники организаций, ответственные за пожарную безопасность.
Формы обучения: очная, очно-заочная, заочная.
Трудоемкость: 16 часов.
Сроки освоения: 2 рабочих дня.
Режим занятий: 8 академических часов в день.

Планируемые результаты обучения:
В ходе обучения дать обучающимся теоретические и практические знания в области ПБ, результатом получения которых будет совершенствование следующих необходимых для выполнения должностных обязанностей компетенций:
· о ПО технологических процессов на производстве;
· о ПР;
· о действиях по локализации и ликвидации возгорания.

В результате освоения программы слушатель должен:

ЗНАТЬ:
· основные требования руководящих документов по вопросам ПБ;
· основные права и обязанности организации, как одного из элементов системы обеспечения ПБ;
· меры ПБ в зданиях и помещениях с массовым пребыванием людей;
· организационные основы обеспечения ПБ в организации: анализ ПБ объекта, разработка приказов, инструкций и положений, устанавливающих должный противопожарный режим на объекте, обучение работающих мерам пожарной безопасности;
· мероприятия, направленные на предотвращение пожара;
· порядок расследования, оформления и учета случаев пожаров, пострадавших и погибших на пожарах, определения материального ущерба от пожаров в организации; 
· первичные средства пожаротушения, автоматические установки пожарной сигнализации и пожаротушения;
· основные средства и способы защиты при возгораниях и пожаре, а также свои обязанности и правила поведения при их возникновении;
· основные требования пожарной безопасности на рабочем месте.

УМЕТЬ:
· разрабатывать внутренние организационно–распорядительные акты в области ПБ;
· осуществлять контроль за соблюдением требований ПБ;
· практически выполнять мероприятия ПБ;
· инструктировать работников Предприятия по ПБ.
· разрабатывать мероприятия по совершенствованию мер по соблюдению требований ПБ;
· четко действовать по сигналам оповещения;
· вызывать пожарные подразделения;
· применять первичные средства пожаротушения;
· применять средствами индивидуальной защиты;
· оказывать первую помощь в неотложных ситуациях.

ИМЕТЬ НАВЫКИ:
· действий в случае возникновения пожара;
· применения первичных средств пожаротушения;
· оказания первой помощи в неотложных ситуациях.
· 
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